

čanik/Kaçanik, Klina/Klinë, Kosovo Polje/Fushë Kosovë, Lipljan/Lipjan, Mališevo/Malishevë, Mitrovica/Mitrovicë, Priština/Prishtinë, Prokuplje, Obilić/Obiliq, Orhovac/Rahovec, Peć/Pejë, Podujevo/Podujevë, Prizren, Srbica/Skënderaj, Suva Reka/Suharekë, Štimlje/Shtime, Uroševac/Ferizaj, Vučitrn/Vushtrri, gradovi Niš i Beograd čiji su predstavnici učestvovali u javnim prezentacijama *Kosovske knjige pamćenja*, organizovanim u cilju provere prikupljenih podataka.

U Srbiji su nam bezrezervnu pomoć pružili Udruženje porodica kidnapovanih i ubijenih na Kosovu i Metohiji i Udruženje porodica kidnapovanih i nestalih lica na Kosovu i Metohiji. Dali su nam sve podatke kojima raspolažu i kontakte sa porodicama, koje su postale aktivni saradnici u prikupljanju podataka. Jedina institucija u Srbiji koja nam je pomogla je Ministarstvo odbrane. U Crnoj Gori, sa istraživačima na terenu, od porodice do porodice, išao je predsednik Udruženja porodica kidnapovanih, nestalih i ubijenih od 1998. do 1999. godine na prostoru Kosova i Metohije *Crveni božur*. Svim porodicama dugujemo specijalno hvala.

### **Moja uloga**

Moj zadatak je bio da pročitam svaki zapis, da ga uporedim sa izjavama svedoka i drugim izvorima, intervenišem u opisu činjenica, gde je potrebno, da odobrim finalnu verziju zapisa i grafikona ili da uputim na dodatnu proveru podataka.

### **Finansijska podrška**

Istraživanje i objavljivanje *Kosovske knjige pamćenja 1998. godina* pomogli su Evropska komisija, Fehmi Agani Association, French Catholic Committee Against Hunger and for Development (CCFD), Civil Rights Defenders, Kosovo Foundation for Open Society (KFOS), National Endowment for Democracy (NED), US Institute of Peace (USIP), USAID (kroz Academy for Educational Development - AED), IKV Pax Christi, Vlada Kraljevine Norveške, kao i ambasade SR Nemačke i Velike Britanije u Beogradu.

### **Moguće greške**

Imena ljudi proveravali smo nebrojano puta. Sigurno je da su nam se potkrale greške. Molimo porodice i prijatelje ljudi o kojima govorimo da imaju razumevanje. Poimenični popis ljudi koji su izgubili život ili prisilno nestali u balkanskim ratovima, devedesetih godina, je pionirski posao. Nema primera u našoj istoriji. *Kosovska knjiga pamćenja* biće postavljena na Internetu, lako dostupna i otvorena za ispravke i nove informacije. *Da ljudi pamte ljude.*

